

Ljubljana 2000

(Nadaljevanje s 1. strani)

Pri naši občinski skupščini so že opravljeni pogovori z nosilci planiranja o enotni metodologiji (TOZD, KS, SIS). V mestu pa se vrstijo strokovna posvetovanja o oblikovanju temeljnih izhodišč družbenega razvoja, specializirano obravnavajo strateška vprašanja nadaljnega razvoja — od demografskega do preskrbe s pitno vodo. Nosilci posveto-

vanj so mestne in republiške institucije, interesne skupnosti, zavodi, univerza, inštituti.

Dogovorjeno je tudi, da ljubljanske občine ob pripravi izhodišč izpostavijo svoje karakteristično področje, da bi tako dobljena poglobljena spoznanja lahko izkoristile še druge občine. V naši občini naj bi izpostavili gradnjo industrijskih con in skladišč za preskrbo Ljubljane. Vemo namreč, da so v sedanjih načrtih od-

osmihi industrijskih con v Ljubljani kar tri načrtovane v naši občini. Imamo pa tudi največje skladiščne prostore. To je razumljivo, če vemo, da je v naši občini eno največjih evropskih vozlišč tovornega železniškega prometa.

KRAJEVNE SKUPNOSTI SO V SREDIŠČU POZORNOSTI
Krajevna skupnost kot temeljna samoupravna skupnost je v pripravi drugega srednjeročnega in dolgo-

ročnega planskega obdobja izpostavljen kot temeljno strateško področje, na katerem se bo odločalo, v kolikšni meri bomo dosegli skupni cilj, ki ga imenujemo humanizacija medčloveških odnosov. Ugotovljamo, da ne more biti problematike, ki ne bi zadevala KS, ki se v njej ne bi srečevala s človekom. Vendar je današnja KS brez planske tradicije in tudi manj preučeno področje s celo paleto področij, ki jih je treba preučiti. Naj jih navedemo le nekaj v razmišljanje.

Za nadaljnji razvoj KS kot temeljne samoupravne celice, v kateri ljudje usklajujejo in zadovoljujejo interese, je velikost KS vsekakor osrednji vsebinski problem. Tega ne moremo rešiti zgolj z določanjem števila prebivalcev ali z velikostjo prostora. Seveda je mišljena velikost, v kateri se posameznik ne bo utapljal in odtujeval, temveč nasprotno, velikost, ki bo socializirana, ki bo človeka spodbujala k povezovanju, spodbujala k družbenemu življenju. To pa je velikost po vsebini in ne po številu prebivalcev ali kvadratnih metrih. Soseske, ki imajo le trgovine in nekaj podobnih uslug ter nudijo človeku le elementarne uslugе, so še vedno le spalne soseske. Takih v prihodnje prav gotovo ne potrebujemo.

Industrijske cone in čiste stanovanjske KS brez proizvodnih organizacij.

Tudi to vprašanje je vredno večje pozornosti. Urbani razvoj v naši občini gre v to smer. Načrtovane imamo tri industrijske in obrtno cono. Gradimo pa čiste stanovanjske soseske, v katerih ni gospodarskih objektov (razen delovnih skupnosti VVZ, OŠ in trgovin). Med enim in drugim res ni razdalj (problem prometa pa je kljub temu), vendar: ali ni preveč umetno določen prostor, v katerem je človek proizvajalec in prostor, v katerem je stanovalca — potrošnik! Ali se nam ta umetna urbana ločenost ne odraža tudi v problematiki povezovanja združenega dela in krajevne skupnosti? Kako nam bo v takih primerih uspelo doseči »stopljenost združenega dela s krajevno skupnostjo«, to se pravi, stopljenost interesov proizvajalca in potrošnika? Po drugi strani pa: četudi programski koncepti krajevne skupnosti bolj ustrezajo situaciji, da se v isti KS človek pojavlja kot proizvajalec in potrošnik, spet ne smemo to jemati tako dobesedno, kot da naj ima za vsako ceno vsaka KS svojo tovarno.

To so nekatere dileme, o katerih smo v tem času dolžni poglobljeno razmišljati, še posebno, ker nam je vsem jasno, da ljubljanski prostor prenese le čisto industrijo, brez onesnaževanja zraka in vode, brez ropota.

Seveda pa obstaja še cela vrsta drugih problemov. Kaj je s strukturo prebivalcev KS? Ali naj Ljubljano gradimo tako, da bodo na posameznih območjih le velika stanovanja, druga pa manjša, pa samski domovi, pa individualna taka in drugačna stanovanja, kakršna smo gradili doslej, da smo se razlojevali po občinah? Ali naj gradimo OŠ samo za pouk ali naj bo ta tudi družbeni center KS hkrati?

Problemov je veliko, lotimo se jih in vključimo se v njihovo kar najboljše reševanje.

SLAVKO GERLICA

Humanizacija medčloveških odnosov

USMERJANJE MLADIH V VOJAŠKE ŠOLE IN OBRAMBNE POKLICE

Postati hočem starešina v JLA

Občinska konferenca SZDL je v okviru komisije za usmerjanje mladih v vojaške šole in obrambne poklice pripravila predlog akcijskega programa.

Pri vodenju te akcije, pri uresničevanju programiranih in sprotnih nalog pa je potrebno, da vsi nosilci upoštevajo dosedanje prakso zlasti glede zastopnosti Slovencev v sestavi aktivnih starešin JLA. Pri tem velja poudariti vključevanje vseh odgovornih subjektov (SZDL, ZSMS, ZK, ZRVS, vodstva šol idr.) v konkretne akcije, zagotovitev kontinuitete in sodobne metode dela pri usmerjanju mladih v vojaške šole in poklice.

— Predlog akcijskega programa vsebuje temeljne naloge, ki so usmerjene v:

— organizacijsko, akcijsko in metodološko usposabljanje nosilcev aktivnosti

— naloge nosilcev aktivnosti pri usmerjanju mladih v vojaške šole in obrambne poklice in

— izvajanje informativno-propagandne dejavnosti.

V sklopu nalog spada tudi takojšnja priprava seminarja za člane komisij. V ta namen so že oblikovane idejne zasnove, vsebina in organizacija seminarja.

V dogovoru z občinsko organizacijo ZRVS pa predvideva program na ravni KS oblikovanje aktivov za neposredno pomoč vodstvom šol.

Akcijski program predvideva tudi organizacijo obiskovalcev enega ali dveh centrov vojaških šol. Tako bi lahko so zainteresirani dejavniki na mestu samem spoznali izkušnje pri usmerjanju mladih v vojaške šole in poklice ter se informirali o organizaciji in možnosti šolanja.

VILKO SLUGA

LJUDSKA OBRAMBA

30 let obrambne vzgoje mladih

Letos praznujemo v naši državi 30-letnico vzgoje mladih za ljudsko obrambo. Na pobudo JLA so po občinah ustanovili koordinacijske odbore za proslavo tega jubileja. Tudi naša občina je to storila ter sprejela okvirni program tekmovanj in akcij.

Svet za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito je ustanovil občinski štab za proslavo ob 30-letnici obrambne vzgoje mladih. Vanj so vključeni predstavniki upravnih organov za ljudsko obrambo, občinskega štaba TO, predstavniki osnovnih in srednjih šol, SIS za vzgojo in izobraževanje, vse družbenopolitične organizacije, SZDL, ZSMS, ZRVS, ZZB in Rdeči križ.

Tekmovanje naj bi zajelo učence 7. in 8. razredov osnovnih šol ter dijake 1. in 2. razredov srednjih šol. Osrednje republiško tekmovanje bo v nedeljo 27. maja na Urhu, kjer bo tudi osrednja proslava. Učenci osnovnih šol se bodo pomerili v znanju iz prve pomoči in zaščite, na orientacijskem pohodu ter v streljanju z zračno puško.

Dijaki srednjih šol in izvenšolska mladina pa se bo preizkusila v poznavanju orožja in vojaške opreme, streljanju z malokalibrsko ali vojaško puško. Razpis ter pravila tekmovanj z nekaterimi vprašanji so objavljena v 3. številki biltena republiškega centra za ŠSD.

V.S.

Pomen za obrambo domovine

Novembra lani se je po novem konstituirala občinska strelska zveza. Razrešeno je bilo staro vodstvo in izvoljeno novo, strelci pa so ocenili delo v zadnjih nekaj letih ter sprejeli program občinskih prvenstvenih tekmovanj za leto 1979.

V poročilu o delu občinske strelske zveze v zadnjih letih je dosedanji podpredsednik Dimitrij Kobilica poudaril, da je razvoj strelskega športa pomemben za obrambo domovine, zato ga je treba širiti in okrepiti. Zveza si mora prizadevati za množičen razvoj te panoge, pri čemer pa ne sme pozabljati na kvaliteto. Težave pa so s sredstvi, ki jih je premla za delo vseh sedem strelskih društev v občini. Kljub temu je njihovo delo zadovoljivo. V letu 1978 so bila izvedena vsa načrtovana tekmovanja.

V razpravi je bilo postavljenih več vprašanj ter izrečenih precej mnenj in stališč za prihodnje delo. Skupščina je v celoti sprejela predlog kandidatne liste. Za predsednika OBSZ Ljubljana Moste-Polje je bil izvoljen Vilko Sluga, za podpredsednika Vladimir Mohar in za sekretarko Joža Vršaj. Novoizvoljeni izvršni odbor se bo sestel čimprej, tako da bo delo občinske strelske zveze potekalo nemoteno.

D.J.

Ljudsko obrambo in družbeno samozaščito v programe dela OOS

Predsedstvo občinskega sveta ZSS Ljubljana Moste-Polje je konec januarja razpravljalo o nalogah osnovnih organizacij sindikata v organizacijah združenega dela pri razvoju ljudske obrambe in družbene samozaščite. Sprejet je bil tudi obrambni načrt občinskega sveta.

Glede na sprejete dokumente in uresničevanje sklepov 9. kongresa ZSS, po letošnjem programu komisije za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito pri občinskem svetu in glede na razprave na seji predsedstva naj se osnovne organizacije sindikata takoj lotijo uresničevanja nalog s tega področja. Posebno pozornost naj posvetijo naslednjim področjem.

V velike in večje osnovne organizacije sindikata v organizacijah združenega dela naj takoj oblikujejo komisije za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito, v manjših OZD pa naj v skladu s statutom zveze sindikatov določijo za to odgovorne delegate sindikatov.

Obrambne načrte v organizacijah združenega dela je treba dopolniti in izdelati navodila za delo osnovnih organizacij sindikata v vojnih razmerah, saj so sestavni del obrambnih načrtov.

Okrepiti velja obveščanje, osveščanje in usposabljanje vseh članov sindikata o dejstvu, da sta ljudska obramba in družbeno samozaščita v temeljnih organizacijah združenega dela poročstvo za nemoten razvoj dela in življenja delavcev, njihovih samoupravnih organizacij in celotne socialistične samoupravne skupnosti ter zato njihova vsakdanja skrb in naloga.

Razvijati moramo samozaščitne in obrambne aktivnosti v temeljni organizaciji združenega dela, kjer delavci uresničujejo in varujejo samoupravne odnose, interese in pravice.

Osnovne organizacije sindikata naj pri razvijanju družbene samozaščite usmerijo svoje delo predvsem v varstvo samoupravnih odnosov ter pravic in svobodnih delavcev in delovnih ljudi, ustavnosti in zakonitosti ter samoupravnih norm in sklepov, življenja in zdravja delavcev pri delu in v prometu, družbenega premoženja in delovnih sredstev, življenjskega in naravnega okolja, pred požari, elementarnimi in drugimi nesrečami ter pri razvijanju vzajemnosti in solidarnosti delavcev v združenem delu.

PRVE OCENE VOLITEV V KK SZDL

Kvaliteten boj za novo

Čeprav je še prezgodaj podati sklepno oceno volilnih sej krajevnih konferenc SZDL, lahko z gotovostjo trdimo, da so bile vsebinsko, organizacijsko in kadrovske zelo kvalitetno opravljene.

Iz poročil o delu KK SZDL v preteklem mandatnem obdobju je moč ugotoviti, da so le-te opravile številne in zahtevne družbene naloge, ki so terjale mnogo dela in prostega časa vseh aktivistov, vključenih v SZDL kot frontno organizacijo. Preteklo mandatno obdobje je bilo eno najtežjih, saj je šlo za uveljavitev nove ustave in na njej zasnovanega delegatskega sistema v skupščinah DPS in SIS.

Tudi SZDL se je delegatsko oblikovala tako v krajevnih konferencah kot na občinski ravni. Skorajda v vseh KK SZDL so izoblikovali ulične, tenenske, vaške in druge odbore SZDL in iz njih delegirali delegate v KK SZDL, prek njih pa v OK SZDL. Tako so se v mnogočem približali občanom pri reševanju njihovih osebnih in širših družbenih interesov v posamezni sredini. Zlasti delovni so bili tam, kjer je bilo treba rešiti konkretni konkretne

naloge (elektrifikacija, vodovod, telefonsko omrežje, volitve itd.). Poleg zagotavljanja možnosti za delo delegatov in delegacij so uspešno opravili referendum, volitve delegatov za občinsko skupščino in skupščine samoupravnih interesnih skupnosti, samoupravno preobrazbo in volitve v krajevnih skupnostih; akcija 91 KS je doživela zelo široko aktivnost, veliko je bilo storjenega na drugih področjih družbenega dela in življenja.

Na vseh sejah volilnih konferenc so podali tudi programske naravnosti SZDL. Gre za poglobljanje, razvijanje in uveljavljanje delegatskega sistema v krajevnih skupnostih; zagotavljanje možnosti za delo delegatov glede usposabljanja delegatov; reševanje zadev, ki so pereče za posamezno KS (gradnja spremeljajočih objektov, PTT in cestna povezava, komunalna problematika). Gre za celoto zadev, ki so pogoj

za razvoj in življenje posameznega kraja, naselja oziroma krajevne skupnosti. Vse razvojne naloge bodo vključili v pripravo srednjeročnih programov za obdobje 1981-1985 ter dolgoročnega programa Ljubljana 2000.

Na področju ljudske obrambe in družbene samozaščite bodo letos največ skrbi posvetili izdelavi obrambnih načrtov in akcij. Nič nas ne sme presenetiti.

Poleg teh aktivnosti se bodo lotili še vrsto drugih, ki jih bo treba opraviti sproti. Zlasti pa bo novost sekcijski način dela SZDL.

Tudi na občinski ravni so se pripravili na volilno sejo OK SZDL prevesile v zaključno fazo. V razpravi je osnutek poročila o delu v preteklem mandatnem obdobju, v pripravi so programske smernice, dokončati bo treba le še kadrovske postopke za organe in telesa občinske konference SZDL ter sklicati volilno sejo, ki bo predvidoma v drugi polovici marca. Takrat bo podana tudi celovita ocena predvolilne in volilne aktivnosti v organizacijah SZDL.

IVAN KUHAJ

ZIMSKE POPLAVE

Konec januarja so iz različnih krajev Slovenije, pa tudi od drugod poročali o hudih poplavah, do katerih je prišlo zaradi odjuge in močnega deževja. Tudi v naši občini so prestopili bregove Sava in Ljubljana ter nekateri hudourniški potoki. Občinski štab za civilno zaščito in enote civilne zaščite v prizadetih krajevnih skupnostih so morali hitro ukrepati.

Jože Piškur, svetovalec za stanovanjsko in komunalno gospodarsko ter varstvo okolja pri občinski skupščini, je povedal, da je bil prvi sestanek občinskega štaba za civilno zaščito v nedeljo 28. januarja ob 17 uri, takoj zatem, ko jih je postaja milice iz Most obvestila o poplavah. Po ogledu na kraju samem in po ugotovitvah, da so reki Sava in Ljubljana ter potok Besnica že prestopili bregove, so organizirali nadzor nad vsemi ogroženimi področji. Pri tem jim je pomagala posebna enota milice iz Polja. V nevarnosti je bil tudi most čez Ljubljano v Zalogu. O tem so obvestili posebno ekipo za čiščenje mostov pri komunalnem podjetju Ljubljana. Stalno so nadzorovali tudi viseči most, ki povezuje Senožeti z Jevnico.

Razlita voda je najbolj prizadela krajevne skupnosti Zalog in Dolsko. Ostanke barakarskega naselja v Zgornjem Kašlju tokrat niso bili v nevarnosti. V Zalogu je Ljubljana poplavlila tri hiše, tako da je bil do-

stop do njih mogoče le s čolni. V šestih hišah je voda zalila kleti. Na pomoč sta morala priskočiti združeni odred pri mestni civilni zaščiti — enota Bivozovik in gasilsko društvo iz Zaloga.



V boju z naraslo Ljubljano 29. januarja (Foto Srebrnjak)

Oba sta nudila tudi pomoč prizadetim prebivalcem.

V KS Dolsko, kjer je Sava na kmetijskih površinah dosegla višino dveh metrov, je krajevni štab za civilno zaščito ukrepal hitro in samostojno, za kar ga velja pohvaliti. Gasilci in krajski so takoj pričeli reševati živino in drugo premoženje. Tu je voda vdrla v kleti osmih stanovanjskih hiš, poplavlila pa je eno. Od ne-

delje do četrta sta bila zaprta cestna odseka Podgrad-Besnica in Laze-Dolsko ter odsek ceste od zaloskega mostu do Slapnic.

Člani občinskega štaba za civilno zaščito so si skupaj s predstavniki občinske komunalne skupnosti in komunalnega podjetja Ljubljana že ogledali prizadete kraje. Škoda še ni ocenjena, bo pa po predvidevanjih precejšnja. Najhuje je poškodovana lokalna cesta Laze—Dolsko, s katere je voda odnesla ves asfalt. Kmetijske površine so onesnažene z nanosi mivke, blata in raznih odpadkov in bo terjalo precej čiščenja, preden jih bodo spomladaj zasejali. Poškodovana sta mostova prek Ljubljane v Zalogu in Mlinščice v Dolskem.

Sava in Ljubljana ter hudourniški potoki Besnica, Dobrunjšica in Reka prestopajo bregove vsako pomlad in jesen, kadar pade več dežja. Zato poplavljenosti prizadetih KS niso redki pojavi. Verjetno tudi v prihodnjih letih se ne bo dosti bolje. Za reko Savo je izdelan regulacijski načrt. Postopoma že tudi pogloblja rečno strugo in gradijo visokovodne nasipe, vendar bo treba še precej naporov in sredstev, da bo Sava ukročena do Dolskega. Pri Ljubljani pa je v načrtu le zaščita tistih bregov, s katerih voda odnaša prst.

Tako bosta Sava in Ljubljana ter drugi potoki ob močnejših padavinah še vedno poplavljali in bodo zato najučinkovitejši ukrepi budnost ter takojšnje samozaščitno obveščanje in ukrepanje občanov.

DJ